

全市工业经济按下高质量发展“加速键”

徐怡

不负春光开好局,凝心聚力再出发。新春伊始,我市吹响了以“品质城市突破年”过硬成果走在前做示范的“冲锋号”,全市工业企业铆足干劲,以“开局就决战,起步就冲刺”的满格状态抢抓生产,用敢干、快干、实干推动全市工业经济高质量发展。

抢占全球市场份额

走进江苏科达利新能源电池圆壳车间,生产线正满负荷运转。预镀镍材料在经过旭精机内十几道拉伸工序后,仅几秒钟的时间,一支支电池壳便一体成型……

“在这里,每台机器每天可生产超10万支的电池壳。”科达利党支部副书记兼生产经理雷裕钦介绍,具备优质稳定的产能是科达利承接客户大规模订单的重要保障。据了解,科达利大批引进日本、韩国和德国的进口设备,甚至在一些核心设备方面采取定制化开发,具备生产多种型号产品的能力。

江苏科达利精密工业有限公司是深圳科达利控股子公司,于2016年落户溧阳,是以锂电池精密结构件业务为核心,汽车零部件业务为重要构成的国内领先精密结构件产品研发及制造商,已与CATL、中创新航、亿

纬锂能、欣旺达、蜂巢、正力、力神等国内领先厂商以及LG、松下、特斯拉等国外知名客户建立了长期稳定的战略合作关系。

据企业相关负责人介绍,受益于新能源汽车行业快速发展,客户对江苏科达利动力电池精密结构件需求持续提升,公司的新能源动力电池精密结构件的产销量将在一季度维持稳定增长的状态。同时,今年,江苏科达利将开发新的项目,引入新的产品线,开拓新的客户群体,进一步稳固行业龙头的“宝座”。

“科达利的市场占有率预计已超过50%。未来,随着市场规模的快速扩大,公司将借助强大的技术优势和深厚的优质客户资源积累,继续保持高速发展态势,抢占全球市场份额。”雷裕钦坚定地说。



靠前服务护企发展

眼下,我市重点工业企业、重点项目陆续开启了“忙碌”模式。作为企业的“娘家人”,市工信局拿出实招、硬招,全力服务保障企业节后复工复产工作,推动各项惠企政策落地落实,在为企业节后扩大生产和转型发展创造有利条件的同时,为溧阳实体经济高质量发展提供续航动力。

连日来,市工信局组建工作专班,积极开展“一对一、点对点”上门服务,通过主动上门走访企业、现场办公了解企业诉求等形式,按照企业发展实际量身定制专项服务措施,协调解决复工复产过程中遇到的困难和问题,督促企业落实安全生产和消防安全主体责任,全力以赴确保工业经济运行“开门红”“开门稳”。

面对市工信局的暖心服务,江苏翔能科技发展有限公司总经理周洪高兴地说:“相关部门主动送服务、送政策,帮助我们解决实际困难,让我们能放心拼经济,齐心协力谋发展。公司也将真抓实干,扩大航空航天、能源等高端市场锻件规模,争做专精特新‘小巨人’企业中的典范。”

新征程上,溧阳将筑牢品质城市根基,坚定不移把项目攻坚作为“头版头条”、坚定不移放大产业集群效应,做大做强“2+2+X”主导产业,凝心聚力做好工业经济品质突破这篇“大文章”,奋力谱写中国式现代化溧阳新篇章。



绿色发展动能澎湃

在溧阳德龙不锈钢科技有限责任公司生产线上,烧红的板坯在轧机中来回穿梭;一批批产品经固溶酸洗和冷轧后,正源源不断地下线,即将装车运往全国各地。火热的生产状态,是该公司力争实现“开门红”的真实写照。

“去年,我们实现产值579.67亿元,实现销售1016亿元。目前生产线正在满产生产。我们有信心今年销售量再增加20%。”看着眼前热火朝天的生产景象,公司总经理助理何国胜踌躇满志地说道。

据悉,目前,该企业的炼钢厂月生产不锈钢可达12万吨,第2号连铸及3号AOD炉设备正在紧锣密鼓地安装中,预计3月底可投产,投产后企业月生产不锈钢约18万吨。

自落户溧阳以来,德龙先后在溧阳投资超200亿元,用于高端不锈钢冶炼(热轧)项目和高合金钢压延加工(冷轧)项目建设。在德龙的有力支撑下,我市以“德龙系”“中联金”“溧阳港”等重大项目载体为抓手,加快构建高端不锈钢生产、加工、交易、物流等全产业链发展业态,高端不锈钢产业正以突飞猛进的态势迈上崭新台阶。

2023年,以高端不锈钢为代表的绿色精品钢产值达1113.9亿元,成为第二个千亿级产业集群,为产业发展注入绿色动能。今年,溧阳将“拉长做粗”高端不锈钢产业链,力争高端不锈钢产业规模突破2000亿元。一个在全国有影响的高端不锈钢产业新地标正逐渐成形。

把握风口加速布局

作为溧阳工业企业的“排头兵”,江苏华朋集团繁忙的生产景象也折射出全市工业经济“加档提速”的新态势。

眼下,江苏华朋集团的各个生产车间机器设备全速运转,工人们有条不紊地生产作业,全力以赴赶制一批新能源产品。

“企业已进入正常的生产阶段,目前在手订单超过20亿元。”江苏华朋集团党委书记、总经理钱俊介绍,预计今年一季度新增订单26.3亿元,同比增长10%左右。其中自营出口订单10.2亿元,同比增长50%以上。

再将目光投向位于溧阳高新区的华鹏新型储能及变压器系统产业化项目现场,一派热火朝天的施工场景呈现眼前。该项目由江苏华朋集团下属江苏华鹏变压器有限公司投资建设,入选了2024年江苏省重大项目战略性新兴产业项目。

自项目奠基开工以来,企业一刻不停推动项目建

设。项目达产后可年产储能一体机2400套、储能电池系统600套,预计年营业收入63亿元,税收2.5亿元,建成后,将成为世界上最大的新能源变压器和储能一体机生产基地。

作为变压器制造领域的行业领军者,华朋成功研制出世界上容量最大的干式变压器、用于海上风力发电的机舱安装变压器等产品,上千种产品远销96个国家和地区。在双碳经济和新能源市场发展的带动下,公司大力研发燃气发电、抽水蓄能、海上平台升压站主变技术,为新能源高端市场做相应储备。

谈及今年的发展目标,钱俊信心满满地说:“公司2024年计划完成营业收入100亿元,出口市场仍是营业收入增长的重点。除现有产品外,公司会进一步增加储能领域产品的市场开拓。”